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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat 2014. évi gazdálko-

dása szabályszerűségét ellenőrizte. Az ellenőrzési megállapítások alapján a működés és a 

gazdálkodás szabályozottsága, a gazdálkodási feladatok végrehajtása, ellátása nem felelt 

meg az előírásoknak. A Nemzetiségi Önkormányzat rendelkezett Makó Város Önkormány-

zattal1 megkötött, hatályos együttműködési megállapodás1,2
2-vel. Az együttműködési megál-

lapodás1 felülvizsgálatát végrehajtották, tartalma azonban hiányos volt. A gazdálkodási 

jogkörök szabályozása, valamint gyakorlása nem volt megfelelő. A belső ellenőrzési tervet 

megalapozó kockázatelemzés alapján a 2014. évben belső ellenőrzést nem terveztek és nem 

is végeztek. Az integritás szemlélet érvényesítése érdekében további intézkedések megtétele 

szükséges. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék középtávra szóló stratégiájában megfogalmazta, hogy az államháztartás komplex folyama-
tainak átláthatósága érdekében rendszerszemléletű/holisztikus megközelítésű, egymásra épülő, a szinergiahatást ki-
használó, összefoglaló értékelésre lehetőséget adó ellenőrzéseket végez. Az államháztartás önkormányzati alrend-
szerébe tartozó helyi nemzetiségi önkormányzatok ellenőrzése során az Állami Számvevőszék feltárja a működésük-
ben rejlő kockázatokat előmozdítva a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét.  

Az Állami Számvevőszék a stratégiai céljával összhangban – az ÁSZ tv.3 felhatalmazása alapján – végzi a közpén-
zekkel és a nemzeti vagyonnal való felelős gazdálkodás, valamint a helyi önkormányzatok számviteli rendje betartá-
sának és belső kontrollrendszere működésének ellenőrzését, továbbá segíti az integritás alapú, átlátható és elszá-
moltatható közpénzfelhasználás megteremtését. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Nemzetiségi Önkormányzat4 működési feltételeinek és gazdálkodása végrehajtási feladatainak szabályozása hiá-
nyos volt. Az együttműködési megállapodás1 felülvizsgálatát határidőre elvégezték. A 2014. évben hatályos együtt-
működési megállapodás1,2 nem tartalmazta a gazdálkodással kapcsolatos nyilvántartási, iratkezelési feladatokat, a 
jelnyelv és speciális kommunikációs rendszer használatának biztosítását, az adatszolgáltatások teljesítésével kapcso-
latos részletes szabályokat és az együttműködési kötelezettségeket, a felelősök konkrét kijelölését. A Nemzetiségi 
Önkormányzat SZMSZ-ében az együttműködési megállapodás1,2 szerinti működési feltételeket nem rögzítették a jog-
szabály szerint előírt határidőben és az ellenőrzött időszak végéig sem. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályozottsága – a pénzkezelési szabályzat, az ellenőrzési nyom-
vonal és a FEUVE kivételével- megfelelt a jogszabályi előírásoknak, valamint az együttműködési megállapodás1,2-ben 
foglaltaknak. A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a Képviselő-testület részére határidőben előterjesztette a költség-
vetéssel és a zárszámadással kapcsolatos határozat-tervezeteket, azok tartalma megfelelt az előírásoknak, azonban 
tájékoztatásul nem mutatták be teljes körűen az előirt kimutatásokat. A jogszabályokban előírt határidőre gondos-
kodtak a kincstári adatszolgáltatási kötelezettségek teljesítéséről.  

A pénzügyi ellenjegyzésre, a teljesítés igazolására és az érvényesítésre jogosultak kijelölésének szabályozása nem 
felelt meg a jogszabályi előírásoknak. Az együttműködési megállapodás1,2-ben és a Kötelezettségvállalási szabályzat-
ban a jogkörök gyakorlására és a kijelölésekre eltérő szabályokat határoztak meg. Az operatív gazdálkodási jogkörök 
gyakorlása az érvényesítő szabálytalan kijelölése, továbbá a teljesítésigazolás és az érvényesítés hiányos ellátása kö-
vetkeztében nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak.  



Összegzés 
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Az együttműködési megállapodás1,2 alapján biztosított volt a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának belső 
ellenőrzése. A belső ellenőrzési tervet megalapozó kockázatelemzés alapján a 2014. évben belső ellenőrzést nem 
terveztek és nem is végeztek. 

Az integritás szemlélet érvényesítése érdekében a Nemzetiségi Önkormányzat működése és gazdálkodási kerete-
inek kialakításánál és működésénél további intézkedések megtétele szükséges. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak megállapítása, 

hogy a helyi nemzetiségi önkormányzatok működése és 

gazdálkodási kereteinek kialakítása, a gazdálkodással kap-

csolatos feladatok ellátása megfelelt-e a jogszabályoknak, 

továbbá a helyi nemzetiségi önkormányzat működési és 

gazdálkodási kereteinek kialakítása és működési erősí-

tette-e az integritás szemlélet érvényesülését. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat 
 

Makó város Csongrád megyében helyezkedik el. Állandó lako-
sainak száma 2014. december 31-én 23 974 fő volt. A Makói 
Román Nemzetiségi Önkormányzat a 2002. évi helyi nemzeti-
ségi önkormányzati választások óta működik, célkitűzései kö-
zött a nemzetiségi önazonosság megőrzése, ápolása, erősítése 
és átörökítése, a történelmi hagyományok ápolása és fejlesz-
tése szerepel. A Nemzetiségi Önkormányzat működése, gaz-
dálkodása kereteinek kialakítása, a gazdálkodással és műkö-
déssel kapcsolatos feladatok ellátása, biztosítása a Települési 
Önkormányzat5 és Polgármesteri hivatala6 feladatellátásában 
történt. 

A Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testületének tagjai 
és elnöke7 személyében a 2014. évi általános választások eredményeként 
változás történt. A képviselő-testület tagjainak a száma a korábbi 4 fő he-
lyett 3 fő lett. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási feladatait ellátó 
Polgármesteri hivatal jegyzője8 2014. december 31-én távozott tisztségé-
ből, helyettesítését 2014. november 21-től 2014. december 31-éig a 
2015. január 1-jétől kinevezett jegyző látta el. A Nemzetiségi Önkormány-
zat költségvetési szervet, gazdasági társaságot nem alapított. A 2014. évi 
költségvetési beszámoló szerint eredeti költségvetési kiadási és bevételi 
előirányzata 500,0 ezer Ft volt. A 2014. évi teljesített költségvetési bevé-
tele 1554,0 ezer Ft, ebből a kapott feladatalapú támogatás összege 
682,3 ezer Ft volt. Az összes bevétel az előző évi 625,0 ezer Ft pénzmarad-
vány igénybevételével 2179,0 ezer Ft összegben realizálódott. A költségve-
tési kiadások 2179,0 ezer Ft módosított előirányzata 2103,0 ezer Ft-ra tel-
jesült. A könyvviteli mérlegben 95,0 ezer Ft vagyont mutatott ki. A Nemze-
tiségi Önkormányzat 2014. évi gazdálkodási adatait a II. sz. melléklet tar-
talmazza. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

Az országban élő nemzetiségek – Alaptörvényben biztosított – jogainak, valamint a helyi és 

országos önkormányzat létrehozási jogának általános intézményi kereteit sarkalatos tör-

vényként a nemzetiségek jogairól szóló törvény szabja meg. A 2014-ben megtartott nemze-

tiségi önkormányzati választásokat követően 2143 települési nemzetiségi önkormányzat ala-

kult meg. A szervezetek nagy számára, valamint az általuk felhasznált pénzeszközök, mű-

ködtetett vagyon összessége nagyságrendjére tekintettel szabályszerű működésük ellenőrzé-

séhez kiemelt társadalmi érdek fűződik. 

Az Alaptörvény Szabadság és felelősség rész, XXIX. cikk (1) bekezdése sze-
rint a Magyarországon élő nemzetiségek államalkotó tényezők. Az ország-
ban élő nemzetiségek – Alaptörvényben biztosított – jogainak, valamint a 
helyi és országos önkormányzat létrehozási jogának általános intézményi 
kereteit sarkalatos törvényként a Nek. tv.9 szabályozza. A nemzetiségi ön-
kormányzatok jogi személyek és a Nek. tv.-ben meghatározott önálló fel-
adat- és hatáskörökkel rendelkeznek, az államháztartás részét, az önkor-
mányzati alrendszer egyik elemét képezik. Az Mötv.10 13. § (1) bekezdés 
16. pontja alapján a települési önkormányzatok által – a helyi közügyek, 
valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében – ellátandó helyi ön-
kormányzati feladat a nemzetiségi ügyek ellátása. A helyi nemzetiségi ön-
kormányzatok gazdálkodási feladatait jogszabályi előírás alapján a székhely 
települési önkormányzat polgármesteri (önkormányzati/közös) hivatala 
látja el. 

A „helyi nemzetiségi önkormányzatok” gyűjtőfogalom, magában fog-
lalja mind a települési nemzetiségi önkormányzatok, mint pedig a területi 
nemzetiségi önkormányzatok teljes körét. Gazdálkodásukra és támogatási 
rendszerükre vonatkozó jogszabályok az utóbbi években jelentős változá-
sokon mentek át.  

Az ellenőrzés hasznosulása több szinten várható. Az ellenőrzött szerve-
zet szintjén az ellenőrzés feltárja a nemzetiségi önkormányzat működésé-
ben, gazdálkodásában, belső kontrollrendszere működtetésében és a 
belső ellenőrzés biztosításában lévő hiányosságokat. Az ellenőrzés javasla-
taival ezen a területen is hozzájárul a közpénzek szabályos felhasználásá-
hoz. Az ellenőrzött terület szintjén az ellenőrzés, tájékoztatást nyújt a dön-
téshozóknak a hiányosságokról, ezzel lehetőséget biztosítva arra, hogy az 
ÁSZ11 ellenőrzési megállapításai, javaslatai a nem ellenőrzött szervezetek-
nek a működése során is hasznosuljanak. A társadalom számára jelzi, hogy 
a jelentős számú nemzetiségi önkormányzat gazdálkodása, illetve műkö-
déséhez felhasznált közpénz nem maradhat ellenőrizetlenül. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A helyi nemzetiségi önkormányzat működési feltételeinek és a 

gazdálkodással összefüggő feladatoknak a szabályozása megfe-

lelt-e a jogszabályi előírásoknak? 

  

 
 
 

  — A jegyző és a helyi nemzetiségi önkormányzat betartotta-e a 

jogszabályi előírásokat a helyi nemzetiségi önkormányzat gaz-

dálkodási feladatainak ellátása során? 

  

 
 
 

  — Szabályszerűen biztosított volt-e a helyi nemzetiségi önkor-

mányzat gazdálkodásának belső ellenőrzése?   

 
 
 

  — A helyi nemzetiségi önkormányzat működési és gazdálkodási 

kereteinek kialakítása és működése erősítette-e az integritás 

szemlélet érvényesülését? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Szabályszerűségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A Nemzetiségi Önkormányzat működési feltételeinek kialakításával és a 
Polgármesteri hivatal – Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodására vonat-
kozó – feladatellátásával kapcsolatos szabályozás megfelelőségét a 2014. 
évre vonatkozóan (a 2014. december 31-i állapotnak megfelelően) minő-
sítettük. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodása szabályszerűségét, a 
működési feltételeknek, a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő 
teljesítésigazolás és érvényesítés belső kontrollok működésének megfele-
lőségét, valamint a belső ellenőrzés biztosítását a 2014. január 1. – decem-
ber 31-e közötti időszakot figyelembe véve értékeltük. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A helyi nemzetiségi önkormányzat működési kereteinek kialakítása, a helyi 
nemzetiségi önkormányzat működésével, gazdálkodásával kapcsolatos fel-
adatok székhely települési önkormányzat polgármesteri hivatala, valamint 
helyi nemzetiségi önkormányzat által történő ellátása. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladataiban, valamint a program végre-
hajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásához szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat, valamint a Nemzetiségi 
Önkormányzat gazdálkodási feladatait ellátó Makói Polgármesteri hivatal. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdésében foglaltak alapján az ÁSZ általános hatás-
körrel végzi a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal való 
felelős gazdálkodás ellenőrzését, valamint az 5. § (2) bekezdése alapján a 
helyi nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásának és (6) bekezdése alap-
ján a helyi nemzetiségi önkormányzatok számviteli rendje betartásának és 
belső kontrollrendszere működésének ellenőrzését. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve a program 
ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, az 
ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe vételével végez-
tük el. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ Szervezeti és Működési Szabályzatának vonatkozó előírásai 
alapján biztosítottuk. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdésfeltevés (információkérés), 
mintavételezés, valamint elemző eljárás. 

A 2014. évben a Nemzetiségi Önkormányzatnál felújítással, ellátottak 
pénzbeli juttatásaival, egyéb felhalmozási célú kiadásokkal kapcsolatos ki-
fizetések nem merültek fel, személyi juttatásokkal, dologi kiadásokkal, be-
ruházással kapcsolatos kifizetésekre került sor. A gazdálkodás folyamatá-
ban kulcsszerepet betöltő két kulcskontroll – teljesítésigazolás, érvényesí-
tés – működésének megfelelőségét teljes körűen, azaz minden személyi 
juttatásokkal, dologi kiadásokkal, beruházási kiadásokkal kapcsolatos kifi-
zetés esetében ellenőriztük. „Megfelelőnek” értékeltük a gazdálkodási jog-
körök gyakorlását, amennyiben a hibaarány legfeljebb 10%, „részben meg-
felelőnek” értékeltük, ha a hibaarány 10-30% között volt, „nem megfelelő-
nek” pedig akkor, ha az eredmény alapján a hibaarány meghaladta a 30%-
ot. 

Az integritás szemlélet érvényesülésének értékelése a gazdálkodási fel-
adatokat ellátó Polgármesteri hivatal által kitöltött tanúsítvány alapján tör-
tént. 

Az ellenőrzési bizonyítékok alapvetően dokumentum jellegűek voltak. 
Az ellenőrzési bizonyítékként felhasznált adatforrások közé tartoztak egy-
részt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatforrások, 
másrészt adatforrás volt még minden egyéb – az ellenőrzés folyamán fel-
tárt, az ellenőrzés szempontjából releváns információt tartalmazó – doku-
mentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a Polgármesteri hivatal a tanúsítványok 
elektronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elekt-
ronikus megküldésével szolgáltatott adatokat. A rendelkezésre bocsátott 
adatok, információk kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 

 
 



 

13 

 

MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A helyi nemzetiségi önkormányzat működési feltételeinek és a 

gazdálkodással összefüggő feladatoknak a szabályozása megfe-

lelt-e a jogszabályi előírásoknak? 
  

Összegző megállapítás  A Nemzetiségi Önkormányzat működési feltételeinek és a gaz-
dálkodással összefüggő feladatainak szabályozása nem felelt 
meg a jogszabályi előírásoknak. 

1.1. számú megállapítás A Nemzetiségi Önkormányzat rendelkezett megállapodással a tele-
pülési önkormányzattal történő együttműködésre, azonban az nem 
tartalmazta teljes körűen a működési feltételeket és a gazdálkodás-
sal összefüggő feladatokat. Az együttműködési megállapodás1,2 
szerinti működési feltételeket az SZMSZ-ben hiányosan rögzítették. 

A Nemzetiségi Önkormányzat a Nek. tv. 80. § (2) bekezdésében előírtak 
szerint rendelkezett együttműködési megállapodás1,2-vel, a települési ön-
kormányzattal történő együttműködésre. A 2012. évben megkötött 
együttműködési megállapodás1-et a Nek. tv. 80. § (2) bekezdésében fog-
laltak alapján január 31-éig felülvizsgálták, azonban azt a Képviselő-testület 
SZMSZ12 15. § 2. szakaszában előírt írásbeli előterjesztés helyett szóbeli 
előterjesztés alapján tárgyalta meg. A Képviselő-testület a hatályban lévő 
együttműködési megállapodás1 változatlan feltételekkel való fenntartásá-
ról döntött. 

A 2014. évi általános választásokat követően a Nemzetiségi, valamint 
Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete az együttműködési megál-
lapodás2-ről a Nek. tv. 80. § (2) bekezdésében foglalt határidőben döntött. 
A képviselő-testületi határozatokban foglalt felhatalmazások alapján a pol-
gármester, valamint az elnök 2014. november 17-én írták alá az együttmű-
ködési megállapodás2-t. 

Az együttműködési megállapodás1,2 nem tartalmazta: 

 a Nek.tv. 80. § (1) bekezdése c) pontjában foglalt, a testületi ülések 
előkészítésével, különösen a meghívók, az előterjesztések előkészí-
tésével kapcsolatos feladatokat, 

 a Nek.tv. 80. § (1) bekezdése d) pontjában foglalt, testületi döntések 
és a tisztségviselők döntéseinek előkészítése, a testületi és tisztség-
viselői döntéshozatalhoz kapcsolódó nyilvántartási feladatok ellátá-
sát, 

 a Nek.tv. 80. § (1) bekezdése e) pontjában foglalt, helyi nemzetiségi 
önkormányzat működésével, gazdálkodásával kapcsolatos nyilván-
tartási, iratkezelési feladatok ellátását, 

 a Nek.tv. 80. § (1) bekezdése f) pontjában foglalt, jelnyelv és a spe-
ciális kommunikációs rendszer használatának biztosítását, 
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Az együttműködési megállapodás1,2-ben nem rendelkeztek továbbá 

 a Nek.tv. 80. § (3) bekezdés a) pontja szerint a Nemzetiségi Önkor-
mányzat önálló fizetési számla nyitásáról, törzskönyvi nyilvántar-
tásba vételével és adószám igénylésével kapcsolatos határidőkről és 
az együttműködési kötelezettségekről, a felelősök konkrét kijelölé-
sével, 

 a Nek.tv. 80. § (3) bekezdés d) pontja alapján a helyi nemzetiségi ön-
kormányzat működési feltételeinek és gazdálkodásának eljárási és 
dokumentációs részletszabályairól, valamint az ezeket végző szemé-
lyek kijelölésének rendjéről és az adatszolgáltatási feladatok teljesí-
tésével kapcsolatos előírásokról, feltételekről, 

Az együttműködési megállapodás1,2-ben nem szabályozták az adatszol-
gáltatási feladatok ellátásnak részletes szabályait, ezzel megsértették az 
Áht. 13 27. § (2) bekezdésében* foglalt előírásokat.  

A Nek. tv. 80. § (2) bekezdése ellenére az együttműködési megállapo-
dás2 megkötését követő 30 napon belül, illetve az ellenőrzött időszak vé-
géig nem rögzítették teljes körűen a Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-
ében a megállapodás szerinti működési feltételeket. Az ellenőrzött idő-
szakban hatályos SZMSZ a helyiség ingyenes biztosítását, a Nemzetiségi 
Önkormányzat adminisztrációs feladatait, a gazdálkodással kapcsolatos 
nyilvántartási feladatok ellátását és a Nemzetiségi Önkormányzat testületi 
és tisztségviselői döntések előkészítését, a pályázati lehetőségek feltárását 
tartalmazta. A Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-e nem tartalmazta a 
Nek. tv. 80. § (2) bekezdése ellenére az együttműködési megállapodás2-
ben meghatározott, a Nek.tv. 80. § (3) bekezdés b) és c) pontja szerinti 
működési feltételeket. 

1.2. számú megállapítás A jegyző hiányosan intézkedett a Nemzetiségi Önkormányzat mű-
ködési feltételeinek kialakításáról és gazdálkodásával összefüggő 
végrehajtási feladatokról. 

A Polgármesteri hivatal SZMSZ14-e nem tartalmazott nevesített munkakö-
röket, így abban az Ávr.15 13. § (1) bekezdés g) pontja szerint a munkakö-
rökhöz tartozó feladat- és hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának mód-
ját, a helyettesítés rendjét, az ezekhez kapcsolódó felelősségi szabályokat 
nem rögzítették. A szervezeti egység vezetőinek és alkalmazottainak fel-
adat- és hatásköréről, a helyettesítés rendjéről az Ávr. 13. § (5) bekezdése 
ellenére más szabályzatban sem rendelkeztek. 

A jegyző az Ávr. 13. § (2) bekezdés a) pontjának előírása szerint belső 
szabályzatokban rendezte a Nemzetiségi Önkormányzat működéséhez 
kapcsolódó, pénzügyi kihatással bíró, jogszabályban nem szabályozott kér-
déseket, a tervezéssel, gazdálkodással, az ellenőrzési és beszámolási fel-
adatok teljesítésével kapcsolatos belső előírásokat, feltételeket. 

                                                                                                                                   
 

* Az Áht. 27. §-a 2015. január 1-jétől hatálytalan. 



Megállapítások 

15 

A jegyző az Ávr. 13. § (2) bekezdés c) és e) pontjai ellenére – figyelem-
mel az Ávr. 13. § (3a) bekezdés a) pontjára – a Nemzetiségi Önkormányzat 
vonatkozásában nem szabályozta: 

 a belföldi és külföldi kiküldetések elrendelésével és lebonyolításával, 
elszámolásával kapcsolatos kérdéseket, valamint  

 a reprezentációs kiadások felosztását, azok teljesítésének és elszá-
molásának szabályait. 

A Polgármesteri hivatalban a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodá-
sával kapcsolatos feladatokat ellátó köztisztviselő rendelkezett munkaköri 
leírással. A jegyző munkaköri leírásának megőrzéséről nem gondoskodtak, 
ezáltal megsértették az Ltv.16 9 § (1) bekezdés e) pontjában foglaltakat, mi-
vel az iratok megőrzésére vonatkozó előírást nem tartották be. 

2. A jegyző és a helyi nemzetiségi önkormányzat betartotta-e a 

jogszabályi előírásokat a helyi nemzetiségi önkormányzat gaz-

dálkodási feladatainak ellátása során? 
 

Összegző megállapítás  A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási feladatainak ellá-
tása, az operatív gazdálkodási jogkörök szabályozása és gya-
korlása során nem tartották be a jogszabályi előírásokat. 

2.1. számú megállapítás A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályozottsága – 
a pénzkezelési szabályzat, az ellenőrzési nyomvonal és a FEUVE ki-
vételével- megfelelt a jogszabályi előírásoknak, valamint az együtt-
működési megállapodás1,2-ben foglaltaknak. 

A BELSŐ KONTROLLRENDSZER  kialakításával kapcsolat-
ban a jegyző nem tett eleget a jogszabályban, illetve az együttműködési 
megállapodás1,2 9. pontjában foglalt kötelezettségének. A Nemzetiségi Ön-
kormányzat működésével kapcsolatban a Polgármesteri hivatal által ellá-
tott feladatokra vonatkozóan: 

 a Bkr. 17 6. § (3) bekezdés előírásai ellenére az ellenőrzési nyomvonal 
nem tartalmazta a felelősségi és információs szinteket és kapcsola-
tokat, irányítási és ellenőrzési folyamatokat, 

 a Bkr. 8. § (2)-(4)  bekezdései szerinti, a Polgármesteri hivatal folya-
matba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzési rendszerét a 
Nemzetiségi Önkormányzatra nem terjesztette ki. 

A jegyző a Bkr. 6. § (4) bekezdésében előírtaknak megfelelően szabá-
lyozta a szabálytalanságok kezelésének eljárásrendjét18, melynek hatálya 
kiterjedt a Nemzetiségi Önkormányzatra is. 

A jegyző a Számv. tv. 19 14. § (3) bekezdése, illetve az Áhsz. 20 50. § 
(1) bekezdése szerint elkészítette a Polgármesteri hivatal Nemzetiségi Ön-
kormányzatra is vonatkozó számviteli politikáját21, illetve annak keretében 
a Számv. tv. 14. § (5) bekezdésében, illetve az Áhsz. 50. § (1) bekezdésé-
ben előírt szabályzatokat: 

 a pénzkezelési szabályzatban22 nem szabályozták a Számv. tv. 14. § 
(8) bekezdésében megfogalmazott készpénzállományt érintő pénz-
mozgások jogcímei és eljárási rendjét; 
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 a Számv. tv. 14. § (5) bekezdés a)-b) pontjaiban foglalt előírásnak 
megfelelően elkészítette a leltározási szabályzatot23, illetve az érté-
kelési szabályzatot24, melyeknek hatálya a Nemzetiségi Önkormány-
zatra is kiterjedt. 

 Az Áhsz. 51. § (1) bekezdése értelmében kötelezően alkalmazták az 
Áhsz. 16. mellékletében meghatározott számlakeretet. Az Áhsz. 
51. § (2) bekezdésében foglalt előírásnak megfelelően az egységes 
számlakeret alapján a Számv. tv. 161. §-ában meghatározott tartal-
mai követelményeknek megfelelő számlarendet25 készítettek. 

A jegyző a pénzkezelési szabályzatban szabályozta az előleg kifizetésé-
nek rendjét (az előleg tárgya, az utalványozás, bevételezés dokumentumá-
nak azonosításához szükséges adatokat), azonban az adott és kapott előle-
gek nyilvántartásával kapcsolatban nem szabályozta az Áhsz. 14. számú 
melléklet IV. c) és az e)-f) pontokban foglaltakat. 

2.2. számú megállapítás A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a Képviselő-testület részére 
határidőben előterjesztette a költségvetéssel és a zárszámadással 
kapcsolatos határozat-tervezeteket, azok tartalma megfelelt az 
előírásoknak, azonban tájékoztatásul nem mutatták be teljes kö-
rűen az előirt kimutatásokat. 

A KÖLTSÉGVETÉSI KONCEPCIÓT, ILLETVE A 

KÖLTSÉGÉVETÉSI ÉS ZÁRSZÁMADÁSI HATÁRO-

ZAT-TERVEZETET  a Nemzetiségi Önkormányzat elnöke – figye-
lemmel az Áht. 26. § (1) bekezdésében foglaltakra – az Áht. 24. § (1) és 
(3) bekezdésében, illetve 91. § (1) bekezdésében előírtaknak megfelelően 
határidőben benyújtotta a Képviselő-testület részére. 

A jóváhagyott költségvetési határozat tartalma megfelelt az Áht. 23. § 
(2)-(3) bekezdéseiben előírtaknak.  

Az elnök a költségvetési határozattervezethez kapcsolódó előterjesztés 
részeként az Áht. 24. § (4) bekezdés a) és b) pontjai rendelkezése ellenére 
– tájékoztatásul nem mutatta be a Képviselő-testületnek az előirányzat fel-
használási tervet, valamint a többéves kihatással járó döntések számszerű-
sítését évenkénti bontásban és összesítve. A kimutatásokat a jegyző által 
előkészített költségvetési határozattervezet előterjesztése nem tartal-
mazta, mivel e kimutatásokat a költségvetési határozattervezet előterjesz-
tését megelőzően nem készítették el. 

Az elnök a zárszámadási határozattervezet előterjesztésekor – az Áht. 
91. § (2) bekezdés a) pontja előírása ellenére – nem mutatta be a Képvi-
selő-testületnek tájékoztatásul a pénzeszközök változását, mivel e kimuta-
tásokat a zárszámadási határozattervezet előterjesztését megelőzően nem 
készítették el. 

A Képviselő-testület a zárszámadásról az Áht. 91. § (1) bekezdése sze-
rint – figyelemmel a 91. § (3) bekezdésére, illetve a 26. § (1) bekezdésére 
– határozatot alkotott. 
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2.3. számú megállapítás Határidőre gondoskodtak a kincstári adatszolgáltatási kötelezett-
ségek teljesítéséről. 

A KINCSTÁRI ADATSZOLGÁLTATÁSI KÖTELE-

ZETTSÉGEKET határidőben teljesítették. A Polgármesteri hivatal a 
jóváhagyott éves költségvetési beszámolóról szóló adatszolgáltatást az 
Áhsz. 32. § (4) bekezdésében és az együttműködési megállapodás2 6. pont-
jában megfogalmazottak ellenére a megjelölt határidő után két nappal, 
2015. március 12-én teljesítette. Ennek oka, hogy a 2014. évi költségvetési 
beszámoló benyújtási határideje a Magyar Államkincstár által kiadott tájé-
koztató szerint – verzióváltozás miatt – 2015. március 13-ra tolódott ki. 

2.4. számú megállapítás A pénzügyi ellenjegyzésre, a teljesítés igazolására és az érvényesí-
tésre jogosultak kijelölésének szabályozása nem felelt meg a jog-
szabályi előírásoknak. Az együttműködési megállapodás1,2-ben és a 
Kötelezettségvállalási szabályzatban a jogkörök gyakorlására és a 
kijelölésekre eltérő szabályokat határoztak meg. 

A Polgármesteri hivatal az Ávr. 8. § (1) bekezdés c) pontja alapján a 2014. 
évben gazdasági szervezettel rendelkezett, ennek ellenére SZMSZ-e azt 
tartalmazta, hogy a Polgármesteri hivatalnak nincs gazdasági szervezete. A 
2009-től hatályos Gazdasági szervezet ügyrendje26 tartalmazta, hogy a Pol-
gármesteri hivatal gazdasági szervezete a pénzügyi osztály, így a két szabá-
lyozás nem volt összhangban. 

A pénzügyi ellenjegyzés és érvényesítés gazdálkodási jogkörök gyakor-
lására az Ávr. 55. § (2) bekezdés g) pontja és 58. § (4) bekezdése értelmé-
ben a gazdasági vezető, vagy az általa írásban kijelölt a Polgármesteri hiva-
tal állományába tartozó köztisztviselő volt jogosult. Ennek ellenére a Köte-
lezettségvállalási szabályzat27 a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási 
feladataival kapcsolatban a pénzügyi ellenjegyzésre, és érvényesítésre a 
jegyző által írásban felhatalmazott köztisztviselőt jogosította fel, míg az 
együttműködési megállapodás1,2 szerint a pénzügyi ellenjegyzést a jegyző, 
vagy az általa kijelölt köztisztviselő végezhette. Az együttműködési megál-
lapodás1,2-ben érvényesítésre a gazdasági vezetőt szabályszerűen nevez-
ték meg, azonban helyette az Ávr. 55. § (2) bekezdés g) pontjában és 
58. § (4) bekezdésében meghatározottaktól eltérően nem az általa írásban 
kijelölt köztisztviselőt, hanem a jegyző által írásban kijelölt személyt jelöl-
ték ki. 

A teljesítés igazolásra jogosultak kijelölése a Kötelezettségvállalási sza-
bályzatban megfelelő volt, azonban az együttműködési megállapodás1,2 –
ben az Ávr. 57. § (4) bekezdésében meghatározottaktól eltérően a teljesí-
tésigazoló kijelölésére nem a kötelezettségvállalót hatalmazták fel. 

2.5. számú megállapítás Az operatív gazdálkodási jogkörök gyakorlása az érvényesítő sza-
bálytalan kijelölése, továbbá a teljesítésigazolás és az érvényesítés 
hiányos ellátása következtében nem felelt meg a jogszabályi előírá-
soknak. 

A Nemzetiségi Önkormányzat költségvetéséből ellátottak pénzbeli juttatá-
saival, egyéb működési és felhalmozási célú kiadásokkal kapcsolatos kifize-
téseket nem terveztek és nem teljesítettek. A Nemzetiségi Önkormányzat 
2014. évi bevételei terhére teljesített személyi juttatások, dologi kiadások 
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és beruházások vonatkozásában az érvényesítő kijelölése nem volt megfe-
lelő, a személyi juttatások és dologi kiadások vonatkozásában az operatív 
gazdálkodási jogkörökön belül kulcsszerepet betöltő kontrollok (teljesítés-
igazolás, érvényesítés) nem működtek megfelelően. 

A jegyző a Nemzetiségi Önkormányzatra vonatkozóan az Ávr. 13. § (3a) 
bekezdésében előírtakkal ellentétben nem szabályozta a reprezentációs és 
a kiküldetési kiadások elszámolásának rendjét. A reprezentációs és kikül-
detési kiadásokkal kapcsolatos kifizetések esetében a teljesítés igazoló a 
kiadások teljesítése jogosságának, összegszerűségének ellenőrzését az Ávr. 
57. § (1) bekezdése ellenére nem végezte el. 

Az ellenőrzött kifizetések teljesítés igazolását minden esetben a Nem-
zetiségi Önkormányzat elnöke, mint kötelezettségvállaló vagy az általa ki-
jelölt elnökhelyettes végezte, aki rendelkezett az Ávr.57. § (4) bekez-
désében foglaltaknak megfelelő írásbeli kijelöléssel. 

Az érvényesítő kijelölése nem volt szabályszerű, a felhatalmazást az Ávr. 
58. § (4) bekezdésében, illetve az Ávr. 55. § (2) bekezdés g) pontjában fog-
laltakkal ellentétben a gazdasági vezető helyett a jegyző állította ki. 

Az érvényesítő rendelkezett az Ávr. 55. § (3) és 58. § (4) bekezdésében 
előírt végzettséggel. Az érvényesítés során a jegyző által kijelölt személy az 
érvényesítést valamennyi kiadás esetében elvégezte. Ellenőrizte a kiadás 
összegszerűségét, a fedezet meglétét és az Áht., Áhsz., belső szabályzatok 
rendelkezéseinek betartását. 

Az érvényesítő az Ávr. 58. § (1) bekezdése ellenére azonban nem ellen-
őrizte, hogy a megelőző ügymenetben az Ávr. előírásait betartották-e.  A 
megelőző ügymenetben a teljesítésigazoló a reprezentációs és kiküldetési 
kiadások jogosságának, összegszerűségének ellenőrzését az Ávr. 57. § (1) 
bekezdése ellenére nem végezte el. Az érvényesítő megsértette az Ávr. 58. 
§ (2) bekezdésének előírásait, mert a jogszabálysértést nem jelezte az utal-
ványozónak. 

A kifizetésekkel kapcsolatban a rendelkezésre álló dokumentumok 
alapján kár bekövetkeztére utaló adatot, körülményt az ellenőrzés nem ál-
lapított meg. A teljesítésigazolás és érvényesítés kontrollok működésében 
tapasztalt hiányosságok, szabálytalanságok miatt fennáll a hibák, szabály-
talanságok bekövetkezésének kockázata. 

3. Szabályszerűen biztosított volt-e a helyi nemzetiségi önkor-

mányzat gazdálkodásának belső ellenőrzése? 
 

Összegző megállapítás  Az együttműködési megállapodás1,2-nek megfelelően biztosí-
tott volt a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának belső 
ellenőrzése. A kockázatelemzéssel alátámasztott 2014. évi el-
lenőrzési terv a Nemzetiségi Önkormányzatra vonatkozóan 
nem tartalmazott belső ellenőrzési feladatot. 

Az együttműködési megállapodás1-2 rendelkezett a belső kontrollrendszer 
működtetéséről és a belső ellenőrzési tevékenység ellátásáról. Az együtt-
működési megállapodás2 tartalmazta, hogy a belső ellenőrzések lefolyta-
tására kockázatelemzésen alapuló belső ellenőrzési terv alapján kerül sor. 
A belső ellenőrzések lebonyolításának rendjét a belső ellenőrzési vezető 
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által jóváhagyott belső ellenőrzési kézikönyv tartalmazta. A belső ellenőr-
zési kézikönyv hatálya kiterjedt a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodá-
sának ellenőrzésére. 

A 2014. évi ellenőrzési tervet megalapozó kockázatelemzés alapján a 
Nemzetiségi Önkormányzat vonatkozásában „az operatív gazdálkodással 
összefüggő jogkörök szabályozottsága, kötelezettségvállalás, ellenjegyzés, 
érvényesítés, teljesítésigazolás szabályozottsága, gyakorlata” merült fel el-
lenőrzési területként, a téma magas kockázati besorolást nem kapott. A 
jegyző a kockázatelemzésben felállított prioritások alapján a magas kocká-
zatú gazdálkodási feladatok belső ellenőrzését hagyta jóvá az ellenőrzési 
kapacitások figyelembe vétele mellett, ezért a 2014. évi ellenőrzési terv-
ben a Nemzetiségi Önkormányzat vonatkozásában ellenőrzést nem tervez-
tek és nem is végeztek. 

4. A helyi nemzetiségi önkormányzat működési és gazdálkodási 

kereteinek kialakítása és működése erősítette-e az integritás 

szemlélet érvényesülését? 
 

Összegző megállapítás  Az integritás szemlélet érvényesítése érdekében a Nemzeti-
ségi Önkormányzat működési és gazdálkodási kereteinek ki-
alakításánál és működésénél további intézkedések megtétele 
szükséges. 

A jelen ellenőrzés keretében a Polgármesteri hivatal által kitöltött tanúsít-
ványi adatszolgáltatás alapján értékeltük az integritás 2014. évi kontroll-
rendszerét. 

Az összesítés alapján az integritás kontrollrendszere fejlesztendő, me-
lyet az ellenőrzés során tett megállapítások is alátámasztottak. Az operatív 
gazdálkodási jogkörök szabályozása és gyakorlása, a Nemzetiségi Önkor-
mányzat gazdálkodási feladatainak ellátása során feltárt hiányosságok és 
hibák alapján megállapítható, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat műkö-
dési és gazdálkodási kereteinek kialakításánál és működésénél további in-
tézkedések megtétele szükséges az integritás szemlélet érvényesülése ér-
dekében. 



 

20 

 

JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a jegyzőnek: 
  

  A Települési és a Nemzetiségi Önkormányzat együttműködésének sza-

bályszerűsége érdekében intézkedjen 

a) a jogszabályi előírásoknak megfelelő tartalmú együttműködési 

megállapodás előkészítéséről, és a Települési Önkormányzat Kép-

viselő-testülete elé terjesztésének kezdeményezéséről; 

 (1.1 sz. megállapítás 3. bekezdés 1-4 pontjai és a 4. bekezdés 1-2 

pontjai alapján) 

 b) az együttműködési megállapodás szerinti működési feltételek rög-

zítése céljából a Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-e módosítása 

előkészítéséről; 

 (1.1 sz. megállapítás 6. bekezdés 1. mondata alapján) 

 c) a Polgármesteri hivatal SZMSZ-e jogszabályi előírásoknak megfe-

lelő tartalmú kiegészítéséről. 

 (1.2. sz. megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási feladatok ellátásának sza-

bályszerűsége érdekében intézkedjen 

a) a Nemzetiségi Önkormányzatra vonatkozó belföldi és külföldi ki-

küldetések elrendelésével, lebonyolításával és elszámolásával, va-

lamint a reprezentációs kiadások felosztásával, azok teljesítésével 

és elszámolásával kapcsolatos szabályzatok kiadásáról, valamint a 

pénzkezelési szabályzat jogszabályi előírásoknak megfelelő kiegé-

szítéséről; 

 (1.2. sz. megállapítás 3. bekezdés 1-2 pontjai és a 2.1. sz. megálla-

pítás 3. bekezdés első pontja és 4. bekezdése alapján) 
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 b) a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási feladataira vonatkozó, 

a jogszabályi előírásoknak megfelelő ellenőrzési nyomvonal kiegé-

szítéséről, és a FEUVE biztosításáról; 

 (2.1. sz. megállapítás 1. bekezdés 1-2 pontjai alapján) 

 c) a költségvetési határozat-tervezet előterjesztésekor bemutatásra 

kerülő kimutatások jogszabályi előírásoknak megfelelő elkészítésé-

ről; 

 (2.2. sz. megállapítás 3. bekezdés alapján) 

 d) a zárszámadási határozat-tervezet előterjesztésekor tájékoztatásul 

bemutatásra kerülő kimutatás jogszabályi előírásoknak megfelelő 

elkészítéséről; 

 (2.2. sz. megállapítás 4. bekezdése alapján) 

 e) a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási feladataival kapcsolat-

ban a pénzügyi ellenjegyzést, a teljesítés igazolását és az érvénye-

sítést gyakorlók együttműködési megállapodás2-ben és a Kötele-

zettségvállalási szabályzatban történő eltérő szabályozása meg-

szüntetéséről, és a jogszabályi előírásnak megfelelő meghatározá-

sáról; 

 (2.4 sz. megállapítás 2-3. bekezdései alapján) 

 f) a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás 

és érvényesítés belső kontrollok jogszabályi előírásoknak megfe-

lelő működtetéséről. 

 (2.5 sz. megállapítás 2. és 6. bekezdései alapján) 

 

 a Nemzetiségi Önkormányzat elnökének: 
  

  A Települési és a Nemzetiségi Önkormányzat együttműködésének sza-

bályszerűsége érdekében intézkedjen 

a) a jogszabályi előírásoknak megfelelő tartalmú jegyző által előké-

szített együttműködési megállapodás Képviselő-testület elé terjesz-

téséről; 

 (1.1. sz. megállapítás 3. bekezdés 1-4 pontjai és a 4. bekezdés 1-2 

pontjai alapján) 
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 b) a Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-ének az együttműködési 

megállapodás szerinti működési feltételek rögzítése céljából tör-

ténő kiegészítéséről szóló előterjesztés Képviselő-testület elé ter-

jesztéséről. 

 (1.1 sz. megállapítás 6. bekezdés 1 mondata alapján) 

  A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási feladatai ellátásának sza-

bályszerűsége érdekében intézkedjen 

a) a költségvetési határozat-tervezet előterjesztésekor a jogszabályi 

előírásban meghatározott kimutatások Képviselő-testület részére 

történő bemutatásáról; 

 (2.2. sz. megállapítás 3. bekezdés alapján) 

 b) a zárszámadási határozat-tervezet előterjesztésekor a jogszabályi 

előírásban meghatározott kimutatás Képviselő-testület részére tör-

ténő bemutatásáról. 

 (2.2. sz. megállapítás 4. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
belső ellenőrzés Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenység, amelynek 

célja, hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét nö-
velje, az ellenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű meg-
közelítéssel és módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet irá-
nyítási és belső kontrollrendszerének hatékonyságát. (Forrás: Bkr. 2. § b) pontja) 

belső kontrollrendszer A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság meg-
szerzése érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy 
a működés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságo-
san, hatékonyan, eredményesen hajtsák végre, az elszámolási kötelezettségeket 
teljesítsék, megvédjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és nem ren-
deltetésszerű használattól. (Forrás: Áht. 69. § (1) bekezdése) 

együttműködési megállapodás Az Áht. 27. § (2) bekezdése és a Nek. tv. 80. § (1) bekezdése értelmében a helyi 
önkormányzat a helyi nemzetiségi önkormányzat részére - annak székhelyén - 
biztosítja az önkormányzati működés személyi és tárgyi feltételeit, továbbá gon-
doskodik a működéssel kapcsolatos végrehajtási feladatok ellátásáról. Az önkor-
mányzati működés feltételei és az ezzel kapcsolatos végrehajtási feladatok. A 
Nek. tv. 80. § (2) bekezdés szerinti a fenti kötelezettségének teljesítése érdeké-
ben a helyi önkormányzat harminc napon belül biztosítja a rendeltetésszerű he-
lyiséghasználatot, valamint a helyiséghasználatra, a további feltételek biztosítá-
sára és a feladatok ellátására vonatkozóan megállapodást köt a helyi nemzetiségi 
önkormányzattal. A megállapodást minden év január 31. napjáig, általános vagy 
időközi választás esetén az alakuló ülést követő harminc napon belül felül kell 
vizsgálni. A helyi önkormányzat és a nemzetiségi önkormányzat szervezeti és mű-
ködési szabályzatában rögzíti a megállapodás szerinti működési feltételeket, a 
megállapodás megkötését, módosítását követő harminc napon belül. A Nek. tv. 
80. § (3) bekezdés írja elő a megállapodásban rögzítendőket. 

kockázat A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy több esemény vagy in-
tézkedés nem kívánt módon befolyásolja a rendszer működését, céljainak meg-
valósulását. (Forrás: Javaslatok a korrupciós kockázatok kezelésére – Kockázatke-
zelési és ellenőrzési módszertan 35. oldal, ÁSZ) 

költségvetési szerv vezetője A Bkr. 2. § nd) pont meghatározásában a települési/helyi önkormányzat, helyi 
nemzetiségi önkormányzat, illetve a fővárosi kerületi önkormányzat esetén a 
jegyző, körjegyző, főjegyző. 

kontrolltevékenységek A kontrolltevékenységek azok a politikák és eljárások, amelyeket a kockázatok 
megoldására hoznak létre a szervezet céljainak teljesítése érdekében. 

kulcskontrollok Az azonosított kockázatok mérséklése érdekében kialakított kontrollok közül 
azok, amelyek elégtelen működése esetén a szervezetet jelentős veszteség ér-
heti, vagy a működésükben bekövetkező hiba/hiányosság más kontrollok ered-
ményességét csökkenti. Ezek ellenőrzése, értékelése elegendő bizonyítékot szol-
gáltat adott területen a kontrollrendszer értékeléséhez. Az önkormányzatok 
kontrollrendszere kialakításának ellenőrzése során a pénzügyi folyamatokban 
kulcsszerepet betöltő belső kontrollok a teljesítésigazolás és az érvényesítés. 

nemzetiség A Nek. tv. 1. § (1) bekezdése alapján nemzetiség minden olyan Magyarország te-
rületén legalább egy évszázada honos népcsoport, amely az állam lakossága kö-
rében számszerű kisebbségben van, tagjai magyar állampolgárok és a lakosság 
többi részétől saját nyelve és kultúrája, hagyományai különböztetik meg, egyben 
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olyan összetartozás-tudatról tesz bizonyságot, amely mindezek megőrzésére, 
történelmileg kialakult közösségeik érdekeinek kifejezésére és védelmére irá-
nyul. 

nemzetiségi önkormányzat Az Nek. tv. 2. § 2. pontja szerint törvényben meghatározott nemzetiségi közszol-
gáltatási feladatokat ellátó, testületi formában működő, jogi személyiséggel ren-
delkező, demokratikus választások útján e törvény alapján létrehozott szervezet, 
amely a nemzetiségi közösséget megillető jogosultságok érvényesítésére, a nem-
zetiségek érdekeinek védelmére és képviseletére, a feladat- és hatáskörébe tar-
tozó nemzetiségi közügyek települési, területi vagy országos szinten történő ön-
álló intézésére jön létre. 

operatív gazdálkodási jogkör kötelezettségvállalás; pénzügyi ellenjegyzés; utalványozás; érvényesítés; teljesí-
tésigazolás jogkör 

polgármesteri hivatal A programban a polgármesteri hivatal megnevezés alatt értjük a polgármesteri 
hivatalt, a főpolgármesteri hivatalt (illetve 2013. január 1-jét követően a közös 
önkormányzati hivatalt). 

szabályszerűségi ellenőrzés A szabályszerűségi ellenőrzés a megfelelőségi ellenőrzés általánosan alkalmazott 
altípusa. A szabályszerűségi ellenőrzés az egyes kritériumok – jogszabályi előírá-
sok, egyéb szabályok és megállapodások – teljesülésének ellenőrzését foglalja 
magában, ide értve a költségvetéssel kapcsolatos jogszabályokban foglaltak tel-
jesülésének ellenőrzését is. 
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 II. SZ. MELLÉKLET: A MAKÓI ROMÁN NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT 2014. ÉVI GAZDÁLKODÁSI ADATAI  

 

Megnevezés 

Eredeti 

előirányzat 

(ezer Ft) 

Módosított 

előirányzat 

(ezer Ft) 

Teljesítés 

(ezer Ft) 

Teljesítés/ 

Módosított ei. 

(ezer Ft) 

BEVÉTELEK        

Intézményi működési bevételek 0,0 1,0 1,0 100,0 

Általános működési támogatás 0,0 270,7 270,7 100,0 

Feladatalapú támogatás 0,0 682,3 682,3 100,0 

Pályázati támogatás 0,0 100,0 100,0 100,0 

Települési Önkormányzat által nyújtott támogatás 500,0 500,0 500,0 100,0 

Működési bevételek összesen 500,0 1554,0 1554,0 100,0 

Felhalmozási bevétel 0,0 0,0 0,0  

Költségvetési bevételek összesen 500,0 1554,0 1554,0 100,0 

Előző évi pénzmaradvány felhasználása 0,0 625,0 625,0 100.0 

Tárgyévi bevételek összesen 500,0 2179,0 2179,0 100,0 

KIADÁSOK        

Személyi juttatások 70,0 1204,0 1145,0 95,1% 

Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 24,0 31,0 30,0 96,8% 

Dologi kiadások 406,0 702,0 686,0 97,7% 

Támogatásértékű működési kiadások 0,0 0,0 0,0   

Működési célú pénzeszközátadások államháztartáson kívülre 0,0 0,0 0,0   

Működési kiadások összesen 500,0 1937,0 1861,0 96,1% 

Felhalmozási kiadások 0,0 242,0 242,0 100,0% 

Költségvetési kiadások összesen 500,0 2179,0 2103,0 96,5% 

Finanszírozási kiadások 0,0 0,0 0,0   

Tárgyévi kiadások összesen 500,0 2179,0 2103,0 96,5% 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §† (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A jegyző észrevételt tett, a Nemzetiségi Önkormányzat 

elnöke az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt 

észrevételezési jogával nem élt. 

Az elfogadott észrevétel alapján az Állami Számvevőszék módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza a jegyző észrevételét, illetve az el nem fogadott észrevételek 

indoklásáról szóló tájékoztatást. 

                                                                                                                                   
 

† 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Makó Város Önkormányzata a helyi nemzetiségi önkormányzat székhely településének önkormányzata 
2 együttműködési megállapodás 1,2 1. Együttműködési megállapodás a Makó Város Önkormányzat és a Makói 

Román Nemzetiségi Önkormányzat között (jóváhagyva: Makó Város 
Önkormányzat Képviselő-testülete 207/2012. (V.31.) sz. határozatával, Makói 
Román Nemzetiségi Önkormányzat 27/2012. (V.31.) sz. határozatával) 

 2. Együttműködési megállapodás a Makó Város Önkormányzat és a Makói 
Román Nemzetiségi Önkormányzat között (jóváhagyva: Makó Város 
Önkormányzat Képviselő-testülete 402/2014. (XI.14.) sz. határozatával, Makói 
Román Nemzetiségi Önkormányzat 81/2014. (XI.17.) sz. határozatával) 

3 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről, hatályos 2011. július 1-jétől 
4 Nemzetiségi Önkormányzat Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat  
5 Települési Önkormányzat Makó Város Önkormányzata 
6 Polgármesteri hivatal Makói Polgármesteri hivatal 
7 elnök Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 
8 jegyző Makó Város Önkormányzat jegyzője 
9 Nek tv. a nemzetiségiek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 

10 Mötv. 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól 
(hatályos 2012. január 1-jétől) 

11 ÁSZ Állami Számvevőszék 
12 Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-e Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat Szervezeti és működési szabályzata 

(hatályos: 2012. november 15-től) 
13 Áht. 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról 
14 Polgármesteri hivatal SZMSZ-e Makói Polgármesteri hivatal Szervezeti és Működési Szabályzata (hatályos 

2014. november 27-től) 
15 Ávr. 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet az államháztartásról szóló törvény 

végrehajtásáról 
16 Ltv. 1995. évi LXVI. törvény a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári 

anyag védelméről 
17 Bkr. 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet a költségvetési szervek belső 

kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről 
18 szabálytalanságok kezelésének Makó Város Önkormányzata és a Makói Polgármesteri hivatal szabálytalanságok 
    eljárásrendje kezelésének eljárásrendje (hatályos 2014. január 1 jétől) 
19 Számv. tv. 2000. évi C. törvény a számvitelről 
20 Áhsz. 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet az államháztartás számviteléről 
21 számviteli politika Makó Város Önkormányzata és a Polgármesteri hivatal összevont számviteli 

politikája (hatályos 2014. január 1-jétől) 
22 pénzkezelési szabályzat Makó Város Önkormányzata és a Polgármesteri hivatal összevont pénzkezelési 

szabályzata (hatályos 2014. január 1-jétől) 
23 leltározási szabályzat Makó Város Önkormányzata és a Polgármesteri hivatal összevont leltározási és 

selejtezési szabályzata (hatályos 2014. január 1-jétől) 
24 értékelési szabályzat Makó Város Önkormányzata és a Polgármesteri hivatal összevont értékelési 

szabályzata (hatályos 2014. január 1-jétől) 
25 számlarend Makó Város Önkormányzata és a Polgármesteri hivatal összevont számlarendje 
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26 Gazdasági szervezet ügyrendje Ügyrend a polgármesteri hivatal gazdasági szervezetének gazdálkodással 

összefüggő feladataira (hatályos 2009. május 1-jétől) 
27 Kötelezettségvállalási szabályzat Makó Város Önkormányzata és a Polgármesteri hivatal összevont 

kötelezettségvállalás, utalványozás, pénzügyi ellenjegyzés, teljesítés igazolása, 
érvényesítés rendjének szabályzata (hatályos 2014. január 1-jétől) 
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